



ДАЙДЖЕСТ

КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ

16:00 09.08.2021 – 07:00 10.08.2021

- ✓ **МИНИСТЕРСТВО**
- ✓ **АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС**
- ✓ **ПРОЧИЕ НОВОСТИ**
- ✓ **МЕДИАСТАТИСТИКА**



Отставки и назначения

ЦЕНТРОБАНК

Заместитель председателя, руководитель инспекции Владимир Сафронов покинет свой пост с 9 сентября. Исполнять его обязанности будет первый заместитель главы подразделения Елена Королева.

ГЛАВНОМУ АГРАРНОМУ СОБЫТИЮ ЛЕТА ДОБАВЯТ МАСШТАБ

12-14 августа в селе Кадниково Свердловской области состоится главное аграрное мероприятие лета — «Всероссийский день поля — 2021».

Один из крупнейших смотров достижений российского агропромышленного комплекса пройдет, как и в прошлом году, в смешанном формате. Участники смогут посетить выставку и мероприятия деловой программы как в офлайн-, так и в онлайн-формате.

В этом году будет расширена и экспозиция выставки, и деловая часть мероприятия. На 80 тыс. м² выставочного комплекса разместятся демонстрационные павильоны, участки-полигоны для показов новейших моделей сельхозтехники, экспериментальные делянки с различными сельхозкультурами. Помимо этого, будет отведена площадка для квестов, предусмотрены зоны отдыха, фудкорт.

Ключевыми направлениями выставки станут «Сельскохозяйственная техника и оборудование для АПК», «Растениеводство», «Агрохимия», «Средства защиты растений». *Агроинвестор*

Министерство

КРЕДИТОВАНИЕ СЕЗОННЫХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В РОССИИ ВЫРОСЛО ДО 472,9 МЛРД РУБЛЕЙ

Кредитование сезонных полевых работ в России выросло на 30,9% и, по данным на 3 августа 2021 года, составило 472,9 млрд руб. Об этом говорится в сообщении **Минсельхоза**.

"**Минсельхоз России** ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны. По состоянию на 3 августа общий объем кредитных средств, выданных ключевыми банками на проведение сезонных полевых работ, составил 472,9 млрд рублей, что на 30,9% выше уровня аналогичного периода прошлого года", - отмечается в сообщении.

В частности, Россельхозбанком выдано 352 млрд рублей, Сбербанком - 120,9 млрд рублей.

За аналогичный период 2020 года кредитование предприятий и организаций АПК на проведение сезонных полевых работ составило 361 млрд рублей, в том числе со стороны Россельхозбанка - на сумму 254,5 млрд рублей, Сбербанка - 106,5 млрд рублей. *ТАСС, Интерфакс, Финмаркет, MilkNews.ru, АК&М, Крестьянские Ведомости*

ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОКА В СЕЛЬХОЗОРГАНИЗАЦИЯХ ВЫРОС НА 2%

По оперативным данным **Минсельхоза России**, по состоянию на 2 августа суточный объем реализации молока сельскохозяйственными организациями составил 51,33 тыс. тонн, что на 2% (0,984 тыс. тонн) больше показателя за аналогичный период прошлого года.

Максимальные объемы реализации достигнуты в Республике Татарстан, Краснодарском крае, Воронежской, Кировской, Свердловской, Ленинградской, Белгородской, Новосибирской, Московской областях, Удмуртской Республике.

Средний надой молока от одной коровы за сутки составил 18,74 кг, что на 0,64 кг больше, чем годом ранее. Лидерами среди регионов по данному показателю являются Ленинградская, Калининградская, Пензенская, Липецкая, Тульская, Владимирская, Кировская, Калужская, Белгородская, Вологодская, Воронежская, Рязанская, Московская, Свердловская области, Краснодарский край, Республика Крым, Республика Карелия. В этих регионах получено более 20 кг молока в расчете на корову. *Крестьянские Ведомости, Интерфакс*

В МИНСЕЛЬХОЗЕ ОЦЕНИЛИ, ЖДАТЬ ЛИ НАМ ДЕФИЦИТА ГРЕЧКИ И ДРУГИХ КРУП

В **Минсельхозе "РГ"** сообщили, что в 2021 году производство основных крупяных культур, по прогнозам ведомства, превысит уровень прошлого года.

"Текущие объемы производства позволяют удовлетворять спрос предприятий переработки и полностью обеспечивать потребности населения в основных видах круп", - заверили в министерстве.

В частности, для сохранения стабильных цен в этом году на 12,1% увеличились посевные площади под гречихой - до 975,9 тыс. га. "Это позволит нарастить объемы производства и сформировать значительную сырьевую базу для перерабатывающей промышленности", - считают в **Минсельхозе**. *Российская газета*

ПОШЛИНА НА ЭКСПОРТ ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА ИЗ РОССИИ СОСТАВИТ \$169,9 ЗА ТОННУ

Пошлина на экспорт подсолнечного масла из России с 1 сентября 2021 года составит \$169,9 за тонну. Об этом говорится в материалах **Минсельхоза**. Пошлина рассчитана исходя из индикативной цены \$1242,8 за тонну. *ТАСС, Российская газета, Интерфакс*

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПУТЕШЕСТВИЯ

Глобальный тренд на осознанное потребление и массовый пересмотр бытовых привычек не обошел

стороной путешествия. На фоне регенеративного туризма в России развивается сельский туризм. В **Минсельхозе** его называют одним из наиболее заметных трендов в индустрии отдыха в России: сейчас он заметен во многих субъектах страны, принося фермерам дополнительный доход. В лидерах — южные регионы, где интерес представляют виноградники, чайные плантации, сады, пасеки, многоотраслевые фермы, а также центральная Россия — животноводческие хозяйства, конные клубы, сыроварни. В **Минсельхозе** всерьез делают ставку на дальнейшее развитие этого сектора. Агротуризм способен помочь социально-экономическому развитию сельских территорий, вовлечению граждан в малое и среднее предпринимательство в сфере АПК, рассказывают в пресс-службе министерства. Одной из стимулирующих рынок сельского туризма мер по планам властей станут гранты, которые со следующего года планируется предоставлять бизнесу на развитие таких проектов. Одновременно с прошлого года действует госпрограмма комплексного развития сельских территорий, нацеленная на создание комфортных условий и необходимой инфраструктуры в селах. *Коммерсантъ*

МИНСЕЛЬХОЗ ПОДДЕРЖАЛ ИДЕЮ О ЛЕЧЕНИИ ЖИВОТНЫХ ЛЕКАРСТВАМИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Министерство сельского хозяйства РФ поддержало идею об упрощении процедуры использования лекарств для людей при лечении животных. Об этом сообщил глава комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды Владимир Бурматов со ссылкой на официальный ответ ведомства за подписью замминистра сельского хозяйства **Максима Увайдова** (текст документа имеется в распоряжении агентства).

"В целях урегулирования указанного вопроса наиболее оптимальным считаем внесение изменений в действующее законодательство Российской Федерации в сфере обращения лекарственных средств в части ускоренной процедуры экспертизы лекарственного препарата для ветеринарного применения в целях его государственной регистрации", - отмечается в ответе **Минсельхоза**.

Речь в том числе идет о возможности предоставления "данных о результатах исследований лекарственного препарата для медицинского применения вместо проведения отдельных видов исследований" для использования этого препарата в ветеринарии.

Помимо этого, **Минсельхоз**, по аналогии с имеющейся зарубежной практикой, считает возможным "введение новых разрешительных механизмов, например, лицензирование деятельности ветеринарного врача". *ТАСС, MilkNews.ru, Крестьянские Ведомости, Парламентская газета, РИА Новости*

Государственное регулирование отрасли АПК

ПУТИН ПОРУЧИЛ УВЕЛИЧИТЬ ВВОЗ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ ИЗ СТРАН СНГ

Президент России Владимир Путин поручил правительству принять меры по увеличению поставок в РФ сельхозпродукции из стран СНГ на фоне проведения мероприятий по стабилизации цен на продовольственные товары.

Доклад об этом должен быть сделан к 1 сентября 2021 года и в дальнейшем готовиться ежеквартально, следует из перечня поручений президента по итогам совещания с членами правительства. Ответственным назначен премьер-министр Михаил Мишустин.

Помимо этого, президент поручил Федеральной антимонопольной службе обеспечить мониторинг формирования цен на продовольственные товары, которые продаются через торговые сети. *Коммерсантъ, Газета.Ru, ТАСС, Известия*

СОВЕТ ДУМЫ ОБРАТИЛСЯ К МИШУСТИНУ ИЗ-ЗА РОСТА ЦЕН НА МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Совет Думы принял решение об обращении к председателю правительства РФ Михаилу Мишустину в связи с ростом цен на удобрения, сообщил спикер Госдумы Вячеслав Володин.

"Было принято решение подготовить обращение к председателю правительства Михаилу Мишустину с просьбой взять ситуацию на контроль", - отметил Володин в ТГ-канале.

Парламентарии обсудили сложившуюся ситуацию на внутреннем рынке минеральных удобрений в Российской Федерации, рост цен на удобрения негативно сказывается в том числе на стоимости продуктов питания. *ИА Regnum*

РОССИЯ И УЗБЕКИСТАН ЗАВЕРШАЮТ ПОДГОТОВКУ ПРОЕКТА "АГРОЭКСПРЕСС"

Россия и Узбекистан завершают подготовку к началу пилотного проекта "Агроэкспресс", предусматривающего ускоренную доставку сельхозпродукции в рефрижераторном составе из Узбекистана в РФ, сообщил журналистам замглавы Минэкономразвития РФ Дмитрий Вольвач. Он добавил, что аналогичный проект прорабатывается с Азербайджаном по итогам недавней бизнес-миссии российских компаний в Баку. *ТАСС*

СЕРГЕЙ КАТЫРИН: "АДРЕСНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН ЭФФЕКТИВНЕЕ ГОСРЕГУЛИРОВАНИЯ ЦЕН НА ЕДУ"

Продуктовую "лихорадку" государство предпочитает лечить своими традиционными методами. При этом деловое сообщество предлагает применить более эффективные меры, которые принесут пользу производителям, потребителям, да и всей экономике в целом. Об этом - в интервью с президентом ТПП РФ Сергеем Катыриным.

- Какой выход из сложившейся ситуации видит деловое сообщество?

- Госрегулирование цен на продтовары в условиях рыночной экономики может рассматриваться только в качестве крайней временной меры влияния на рынок. Поэтому стоит обратить внимание на более эффективные механизмы. Например, это меры поддержки производителей, компенсирующие их растущие издержки, и программы адресной помощи гражданам. Несомненно, принесет пользу предприятиям долгосрочная поддержка через действующие механизмы контроля закупочных цен на ГСМ, льготного кредитования с субсидированием процентных ставок, страхования урожая, продолжение политики покупки в резерв (для зерна). *Новые Известия*

Агропромышленный комплекс

В РОССИИ СОЗДАДУТ АССОЦИАЦИЮ ЯКОВОДОВ

В России может быть создана Ассоциация яководов, а также Совет по породе "сарлык". С этой инициативой на прошедшем в пятницу, 7 августа, в режиме ВКС совещании вышли в Минсельхоз России представители Республики Тыва.

На необходимость более углубленного изучения яков, продукции яководства, увеличения продуктивности данных сельскохозяйственных, получения продуктов переработки и их реализации на рынке внутри республики и за ее пределами обратил внимание вице-премьер - министр сельского хозяйства Республики Тыва Уран-оол Ондар. *Тува-онлайн*

МЯСО РАЗЛОЖАТ ПО БАТОНЧИКАМ

ГК «Дымов» в сентябре планирует запустить продажу мясных батончиков с фруктами, ориентированных на спортсменов, рассказали "Ъ" в самой группе. Продукт входил в стартовый пакет забега Alpindustria Elbrus Race, прошедшей в конце июля. Там были представлены батончики из индейки и говядины со вкусами манго, клюквы и брусники, яблок и клюквы. По словам представителя группы, в месяц планируется производить несколько десятков тонн продукта. Батончики будут продаваться в спортивных магазинах и федеральных сетях. Планируемая розничная цена — 110 руб. за штуку. Объем инвестиций в разработку рецептуры и оборудование в «Дымове» не раскрывают. Интерес к новой категории в «Дымове» объясняют в том числе отсутствием аналогичного продукта на российском рынке. *Коммерсантъ*

ГЛАВА СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ "ДЕМЕТРА-ХОЛДИНГА" ВИТАЛИЙ СЕРГЕЙЧУК О ЗЕРНОВОМ ЭКСПОРТЕ И НОВЫХ ПРОЕКТАХ

— Как сказалося на бизнесе введение экспортных ограничений?

— Была сложная ситуация в период первого обсуждения введения пошлин в декабре 2020 года, потому что мы продаем товар вперед на два-три месяца, и закупки также происходят на два-три месяца вперед, а из-за изменения ценового режима пришлось перестраиваться. Введение пошлин повлияло на цену российского зерна на мировом рынке, и с 15 февраля объемы по пшенице резко упали, трейдеры переключились на ячмень и кукурузу, потом и эти объемы упали, опять же, из-за усиления конкуренции.

Мы проигрывали новому урожаю Австралии, также румыны распродавали свои запасы. Это сказалося на снижении объемов перевалки на НЗТ, который работает в основном с пшеницей, и его приходилось переключать в какой-то месяц на кукурузу, чтобы поддерживать загрузку. А НКХП, который также входит в «Деметру», и КСК постоянно имели возможность грузить и ячмень, и кукурузу, поэтому во второй половине сезона сработали лучше, чем НЗТ. *Коммерсантъ*

РФ В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ УВЕЛИЧИЛА ЭКСПОРТ ПШЕНИЦЫ, СНИЗИЛА ПОСТАВКИ ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА

Россия в январе-июне увеличила экспорт пшеницы и меслина (смеси пшеницы и ржи) на 3,2% по сравнению с показателем за аналогичный период прошлого года -

до 12,222 миллиона тонн, следует из материалов Федеральной таможенной службы (ФТС) РФ.

В денежном выражении поставки пшеницы за рубеж выросли на 15%, составив 3,129 миллиарда долларов. Поставки за рубеж растительного масла в январе-июне снизились на 15,3% в годовом выражении и составили 1,778 миллиона тонн. В денежном выражении они выросли на 50,6% и составили 2,23 миллиарда долларов. *MilkNews.ru*

РОССИЯ ПОЛУЧИЛА ПРАВО ПОСТАВЛЯТЬ КОНИНУ В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ

Российские предприятия получили право на поставку конины в Республику Корея. Об этом говорится в сообщении Россельхознадзора.

Как пояснили в ведомстве, согласование сертификата является одним из этапов получения доступа российской конины на рынок Республики Корея. Для перехода на следующий этап всем заинтересованным российским предприятиям - производителям указанной продукции необходимо обратиться в Россельхознадзор для получения анкеты, которую необходимо заполнить и затем предоставить в компетентное ведомство Республики Корея. *ТАСС*

В РОССИИ ЗАФИКСИРОВАЛИ СНИЖЕНИЕ ОПТОВЫХ ЦЕН НА МОРОЖЕНУЮ РЫБУ

Росрыболовство наблюдает снижение оптовых цен на мороженую рыбу в России. Об этом говорится в сообщении ведомства.

Как пояснили в ведомстве, в Дальневосточном регионе, как и в прошлых периодах, отмечается снижение оптовой стоимости горбуши - на 19,5%, до 165 рублей за кг. Отмечается снижение цен на остальные популярные виды мороженой рыбы: сельдь тихоокеанская подешевела на 3,3% - до 58 рублей за кг, минтай на 4,1% - до 70 рублей за кг, камбала на 3,1% - до 63 рубля за кг, треска тихоокеанская на 1,8% - до 160 рублей за кг. На Северо-Западе продолжалось удешевление скумбрии атлантической, цена снизилась на 9,7% - до 140 рублей за кг. Стоимость остальных видов мороженой рыбы не изменились: пикша - 140 рублей за кг, сельдь - 102 рубля за кг, треска - 210 рублей за кг. *ТАСС, Интерфакс*

НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ НАЧАЛСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ РЕФТИНСКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ

Министерство по управлению госимуществом Свердловской области выставило на торги птицефабрику "Рефтинская". Начальная стоимость одного из крупнейших предприятий агропромышленного комплекса Среднего Урала оценивается в 2,5 млрд рублей. Информация о начале торгов опубликована на сайте МУГИСО.

В МУГИСО указывают, что Рефтинская птицефабрика является лидером по производству мяса кур-бройлеров в регионе (65 тысяч тонн ежегодно), а на предприятии работают 2300 человек. Потенциальные покупатели, желающие принять участие в торгах, должны внести задаток в полмиллиарда рублей.

Приватизационный аукцион состоится в электронном виде 10 сентября. Он будет проходить на площадке "Сбербанк-АСТ", а заявки на него принимаются с 9 августа по 3 сентября. *РИА ФедералПресс*

МЕЖДУ МИЧУРИНСКИМ ГАУ И ФИЦК ИМ. А.Г. ЛОРХА ПОДПИСАН ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

4 августа 2021 года состоялось подписание договора о сотрудничестве между мичуринским государственным аграрным университетом и Федеральным исследовательским центром картофеля имени А.Г.Лорха

В рамках данного соглашения стороны будут вести образовательное, научное и инновационное сотрудничество. *AgroXXI.ru*

Новости экономики и власти

МИНФИН: РАСХОДЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА НАЦПРОЕКТЫ ИСПОЛНЕНЫ НАПОЛОВИНУ

Расходы федерального бюджета на реализацию национальных проектов на 1 августа 2021 года, по предварительным данным, исполнены на 1,2 триллиона рублей, или 50,4% от годового плана, сообщил Минфин РФ.

Лидерами по расходованию средств за семь месяцев стали нацпроекты "Здравоохранение" (72,1%), "Демография" (66%), "Производительность труда" (57,9%) и "Наука и университеты" (51,5%). *РИА Новости*

МЕНЕЕ ТРЕТИ ИЗ ВСЕХ ГОСПРОГРАММ ПРИЗНАНЫ ВЫСОКОЭФФЕКТИВНЫМИ

Минэкономразвития направило в правительство доклад об эффективности реализации госпрограмм за первое полугодие 2021 г. (есть у «Ведомостей»). Согласно отчету министерства, высокая эффективность – более 92% – отмечена только по 13 из 45 госпрограмм, которые выполняются в России (в прошлом году таких госпрограмм было семь). Еще по 13 госпрограммам отмечена эффективность реализации выше среднего (от 82 до 92%), по девяти – ниже среднего (от 61 до 82%). Низкая эффективность (менее 61%) зафиксирована по шести госпрограммам.

В числе аутсайдеров по уровню эффективности госпрограмма Минпромторга «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» (37,9%). Другой антилидер – программа Минздрава «Обеспечение химической и биологической безопасности Российской Федерации» (эффективность – 40%). Также низкая эффективность отмечена по таким программам, как «Развитие транспортной системы» (42,3%), «Развитие энергетики» (44,3%), «Развитие оборонно-промышленного комплекса» (48,7%), «Информационное общество» (60,7%). *Ведомости*

ЭКСПЕРТЫ ПРОГНОЗИРУЮТ РОСТ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ ДО 5% ПО ИТОГАМ ГОДА

Темпы роста ВВП России по итогам 2021 года будут гораздо оптимистичнее июльского прогноза Минэкономразвития и составят до 5%, несмотря на замедление восстановительного роста экономики, считают опрошенные эксперты. Главными факторами ускорения роста экономики эксперты называют рост промпроизводства, экономической активности и даже закрытые границы.

"Я бы смотрела на прогноз около 4% роста на этот год как на очень "защищенный", и видела бы возможность роста до 5%. Цифры этого года будут хорошими, как и экономическая активность", - считает главный экономист Альфа-банка Наталья Орлова.

"Если в сентябре промышленность на фоне успехов вакцинации и улучшения ожиданий предпринимателей перейдет к росту на 5% со снятой сезонностью, то по итогам года рост промышленности составит около 5%, а рост ВВП - выше 4%", - соглашается замдиректора "Центра развития" НИУ ВШЭ Валерий Миронов. *ТАСС*

ПРОФИЦИТ ВНЕШНЕТОРГОВОГО БАЛАНСА РОССИИ В ЯНВАРЕ - ИЮНЕ ВЫРОС НА 28,3%

Положительное сальдо внешней торговли России в январе - июне 2021 года составило \$71,7 млрд, что на 28,3% (или \$15,8 млрд) больше показателя за аналогичный период 2020 года. Об этом говорится в материалах Федеральной таможенной службы (ФТС) РФ.

Экспорт товаров из РФ в отчетном периоде сложился на уровне \$209,4 млрд, увеличившись в годовом выражении на 28,4%. Объем импорта вырос на 28,4% и составил \$137,6 млрд.

В целом внешнеторговый оборот РФ в январе - июне 2021 года увеличился на 28,4%, до \$347 млрд. *ТАСС*

МЕДИАСТАТИСТИКА (07:00 09.08.2021 – 07:00 10.08.2021)

1. Количество публикаций

За отчетный период всего в федеральных и региональных СМИ выпущено **569** сообщений с упоминанием Минсельхоза России.

2. Тональность публикаций

- Все публикации носят **позитивный** и **нейтральный** характер.
- **Негативных** сообщений **не зафиксировано**.

3. Уровень СМИ

- **Федеральные** СМИ – **276** сообщений.
- **Региональные** СМИ – **293** сообщения.

4. Роль министерства в публикациях

Главная роль – **235** сообщений.

ДИНАМИКА ПУБЛИКАЦИЙ ЗА МЕСЯЦ (10.07.2021 – 10.08.2021)

